

### 校园快讯

#### 薛城区召开

#### 高中学业水平考试工作动员会

近日,薛城区教育局召开山东省2017年普通高中学业水平考试工作动员会。枣庄八中校长、区教育局局长刘书龙,副局长田传刚、王端伟,枣庄八中南校、北校、东校考点的负责人,区直高中学校分管副校长,全区中小学校有选聘监考员任务的副校长,流动监考员等60余人参加了会议。会议由副局长田传刚主持。

会议传达了省教育厅、考试院和市招生办会议精神并通报我区2017年普通高中学业水平考试考务工作准备情况。刘书龙要求:要充分认识到高中学业水平考试工作的重要意义,把学业水平考试摆到和高考一样重要的地位上来。在认真总结近几年我区学业水平考试成功经验的基础上,进一步查缺补漏,明确岗位职责,加强对考务人员的培训,落实各项保障措施,强化考风考纪教育,确保学业水平考试工作平稳顺利进行。本次动员会议的成功召开,为做好全区2017年高中学业水平考试工作奠定了坚实的思想基础。(薛教宣)

#### 薛城教育局领导 调研校园项目建设情况

6月26日,枣庄八中校长、区教育局局长刘书龙到双语实验小学、长江路小学调研学校建设情况。刘书龙实地查看了建设现场,详细了解了项目建设的工程进展等。

刘书龙希望两所学校要认真抓好教育教学、队伍建设以及校园安全工作,确保区教育局安排的各项工作落到实处;要高度重视项目建设的沟通、协调,全力推进项目建设。同时,区教育局也将对全区学校建设项目进行统筹推进,加快建设项目的建设步伐,确保按时间节点、进度要求完成任务、投入使用,不断满足人民群众对优质教育资源的需求。(薛教宣)

#### 儿童创意画展 在金寺中心幼儿园举行

近日,“金陵印象 儿童创意画展”在峰城区阴平镇金寺中心幼儿园举行。本次,该园的参展主题为“专注欣赏,拥有美的眼睛”,凸显该园以名画欣赏为切入点的教育特色,培养幼儿的审美情趣和审美能力。本次活动,对今后我园美术欣赏教育活动有指导意义。(孙启娟 孙启浩)

#### 官桥镇中心小学 珍爱生命 预防溺水

为了有效防止学生溺水事故,增强学生防溺水安全意识和学生自救自护的能力,官桥镇中心小学开展了“珍爱生命,预防溺水”为主题的防溺水专项整治活动。

一是利用国旗下讲话,召开一场以预防溺水事故专项教育为内容的师生动员大会,让广大师生充分认识溺水的危害性。二是利用安全教育课,安全课程老师组织

学生观看了《2017年全国中小学生预防溺水专题教育片》。三是举行一次以“珍爱生命,预防溺水”为主题的全校学生签名活动,切实提高学生的安全意识。四是向每位学生家长发放《致家长的一封信》,提醒家长节假日期间尽到监护责任,并与家长签订预防溺水安全承诺书,做到签订率100%。(黄孝清)

#### 级索中心小学 把消防知识带回家

为提升消防教育的实效性,级索镇中心小学推出消防作业进家庭活动。作业内容涉及到消防常识、器材使用、逃生自救、烟花爆竹燃放和家用电器安全使用等生活的方方面面。通过孩子和父母共同完成,使消防安全知识走进千家万户。(刘玉侠)

#### 墨子中学 消防安全知识讲座圆满成功

近日,墨子中学消防安全知识讲座如期举行。学校有幸请到枣庄市消防服务中心门东升教官主持此次讲座,各科室工作人员积极参与了此次讲座。

首先,门教官为大家讲解了基本消防安全制度,并简要介绍相关法律法规,旨在使大家形成基本消防观念。而后,门教官结合亲身经历实际案例,并配合一幅幅触目惊心的图片、一段段发人深省的视频、生动的讲解了消防安全知识。听众席不时传来惊喜之声,甚者拿出手机拍照,表现了对讲座内容的重视。

接下来,门教官介绍了常规消防设施的使用,并现场演示了灭火器、防毒面罩的正确使用方法,让大家对消防知识有了更直观的了解。

“财富可以再造,生命不能重来。”本次讲座很好的普及了消防安全知识,在工作人员中传达了消防安全理念,对提高大家的消防安全意识非常有帮助。(刘艳艳)

#### 常庄镇举行小学生综合素养大赛暨五、六年级限时作文大赛活动



为了进一步培养学生良好的读书习惯,激发学生的写作兴趣,促进全镇学生素质的全面发展,日前,常庄镇小学生综合素养大赛暨五、六年级限时作文大赛在四十四中学会议室举行,来自全镇8所小学的100多名学生参加了活动。

通过本次作文大赛,不仅给学生提供了一个展示自我的平台,让学生享受到了读书和写作的乐趣,也是对学生日常生活积累以及作文水平的考察,更是对教师日常作文教学能力的一次检验。(兴伟 张慧 摄影报道)

# 薛城区教育系统党建工作会议隆重召开

## 推进“两学一做”学习教育常态化制度化

近日,全区教育系统推进“两学一做”学习教育常态化制度化暨党建工作会议在教育局会议室召开。区教育局党委领导班子成员,各科室负责人,各基层单位党组织书记等参加会议。会议由区教育局副局长王端伟主持。

会议传达了全市推进“两学一做”学习教育常态化制度化工作座谈会精神;会议传达了区教育局《关于推进“两学一做”学习教育常态化制度化的实施方案》;会议对“两学一做”学习教育常态化制度化的工作任务进行了具体部署。

会议指出,推进“两学一做”学习教育常态化制度化是党中央在新形势下

加强思想政治建设的最新部署,对于将学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神引向深入,全面落实省委、市委、区委安排部署,切实发挥教育局党委学习教育的示范引领作用具有重要意义。

会议要求,一要提高思想站位,切实增强推进“两学一做”学习教育常态化制度化的思想行动自觉。要从维护习近平总书记领导核心地位出发,深刻认识推进学习教育常态化制度化的历史必然性;要从推进全面从严治党向纵深发展出发,深刻认识推进学习教育常态化制度化的重要性;要从办好人民满意教育、培养社会主义合格建设者和可

靠接班人出发,深刻认识推进学习教育常态化制度化的现实紧迫性。二要坚持抓常抓长,全面落实“两学一做”学习教育常态化制度化各项任务。做到“学”在日常,推动“学”的常态化制度化;“做”在经常,不断丰富创新实践载体;“改”出实效,健全完善解决问题长效机制;要强化制度执行,切实把学习教育融入日常,抓在经常。三要抓住关键,进一步发挥领导干部的表率示范作用。推进“两学一做”学习教育常态化制度化,各学校领导干部要带头学深悟透、带头践行“四个合格”标准,带头严肃党内政治生活、带头担当负责,切实为广大党员干部树起标杆。四要加强组织领导,确保“两学一做”学习教育常态化制度化工作成效。各党支部要压实主体责任,加强督促指导,营造浓厚氛围,坚持统筹兼顾,确保学习教育成效。

会议强调,推进“两学一做”学习教育常态化制度化意义重大、影响深远,是加强党的建设的一项长期任务。我们要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围,按照中央和省市区委的部署要求,以更加务实的作风,更加有力的举措,把学习教育开展好,把管党治党任务落实好,以更加优异的成绩迎接党的十九大胜利召开。(薛教宣)



### 校长入村送党课

6月26日,“七一”建党节前夕,枣庄四十一中校长梅桂莲和学校党总支书记公冶凡东同志一起到学校派驻第一书记齐村镇大刘庄,给全村党员上了一堂党课。同时为全村党员带去了党员

学习材料。梅校长围绕“怎么样教育自己的子女,党员干部怎样保持清廉本色”给大刘庄全体党员上了一堂生动而又意味深长的党课。最后全体党员在村第一书记岳席伟同志的带领下面向党旗重温了入党誓词。(岳席伟 摄影报道)

### 峰城区人大领导视察二十八中工程建设

近日,峰城区人大常委会副主任丛树国及部分人大常委会、人大代表对全区解决中小学大班额工作进行视察。视察组来到枣庄二十八中工程现场,了解建设进展情况。区教育局局长孙中军陪同活动。

视察组一行首先听取枣庄二十八中校长张增碧对学校工程建设情况的汇报。长期以来,枣庄二十八中占地狭小、校舍陈旧、功能用房不足,班额大,严重影响了教



(李伟 周传芝 摄影报道)

# 落实防范措施 打造平安校园

## 市中区教育系统安全应急疏散演练在建设路小学举行

总用时1分52秒,全校3000余名师生紧急疏散到安全地带。这是近日市中区建设路小学在防震疏散演练活动中取得的成绩。当日,市中区教育系统安全应急疏散演练暨制度、预案展评现场会在该校举行。区委常委、常务副区长孙海鹏,区人大副主任胡方忠,区政府党组成员、区教育局局长张铁军,区安监局局长马永华等一行莅临现场指导,全区教育系统安全管理干部近100人参加了此次现场会。与会人员首先观摩了建设路小学安全管理现场,观看了该校《落实安全管理措施,打造平安和谐校园》管理经验专题片;接着,参观了全区各所学校安全制度、安全预案汇编展评现场;最后,观摩了该校防震疏散演练等系列活动。

总用时1分52秒,全校3000余名师生紧急疏散到安全地带。与会人员对这样的成绩给予了高度评价。其实,这和学校重视校园安全,全面落实各项安全措施是分不开的。

建设路小学在关键部位加装了pvc软质防撞护角,一定程度保障了学生安全。学校在走廊处标划导行线,引导学生按标线指示各走其道,这样既培养学生靠右行的良好习惯,也避免了学生在走廊拐角处发生碰撞事故。

开展丰富多彩的安全教育活动。学校红领巾电视台制作了一系列安全教育电视节目,通过校园电视闭路系统,在班会时间播放,对学生养成良好的安全习惯,起到了重要作用。学校通过安全报告会、自救演练等形式,让学生接受比较系统的防交通事故、防触电、防火、防震等安全知识和技能教育,做到防患于未然。

学校按照安全演练计划,每月举行一次消防逃生、防震等不同形式安全疏散演练。

#### 加强安全检查,形成常态排查机制

学校建立安全排查常态机制,做到“三查一整改”。“三查”指:校园常规安全检查;重点时期重点检查;假期集中安全检查。“一改”指:即查即改。

常规检查每月一次。主要检查室内是否有裸线;电源插座是否有破坏;电扇是否牢固等安全隐患等,具体负责人做好检查记录。

假期集中安全检查。主要检查是否存在危房;体育设施是否牢固、门窗是否安全等、进行集中排查,发现隐患及时处理,决不允许任何安全事故危及师生安全。

重点时期重点检查。主要针对不同时期的安全重点进行检查。比如,针对是否存在校园欺凌,学校高度重视,召开专题会议,制作电视节目加强引导,在各班级开展排查,避免甚至杜绝校园欺凌事件的发生。

**加大资金投入,完善安全防控体系**

学校电子监控系统实现校园全覆盖,设视频监控室两处,一处设在警务室,一处设在校园监控指挥中心。实现了校园、教室、走廊全覆盖。每天,值勤教师负责监控并做好记录,发现问题及时上报处理。

学校配备了防割手套、防刺背心、催泪瓦斯、钢盔、网枪、钢叉、防爆盾牌、锁腿叉、电警棍、长短橡皮棍、对讲机、扩音喇叭等防爆设备,安装了一键式报警系统。

校园内安装六盏夜间长明灯,确保重点部位安全。

学校在校门口安装了防撞安全隔离护栏,防止车辆闯入校园。

为方便学生在校期间或放学后能与家长及时沟通联系,学生开设电话亭,为学生提供免费的电话服务。

为确保师生饮用水安全,学校安装了健康安全的直饮水系统,确保全校师生能喝上“放心水”。

目前,学校已建立起了集人防、物防和技防于一体的校园安全防控体系。

学校是我家,安全靠大家。为保证每一个学生安全健康成长,该校以对党和人民高度负责的精神,不断创新工作方法,不断落实安全防范措施,尽心尽力做好新形势下学校安全管理工作,努力打造平安和谐校园。(胡安锋)

#### 建立长效机制,落实各项安全措施

实施“学生网格化管理”。学校实施“学生网格化管理”,即按照一定的标准把学校划分成单元网格,按照进校、课间、课间操、放学等不同时段,按照不同时段检查、监督重点,将值勤领导,值勤教师,值勤学生放置在按照一定的标准划分成的单元网格内。由值勤领导,值勤教师,值勤学生组成的三级值勤体系,对其管辖范围的学生行为进行检查、监督,最大限度保护学生在校安全。

安装防撞护角,标划走廊导行线。校园走廊墙角多为瓷砖,存在一定的安全隐患,考虑到孩子活

